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Procès-verbal de la réunion du conseil d’établissement 

 du 15 mai à 18h30  

 

1.  Préliminaires 
1.1 Ouverture et vérification du quorum (début de la séance) 

 

Sont présents : 

M. Adam Gagnon, directeur   Mme Karine Lupien 

Mme Caroline Chauvin, directrice adjointe Mme Justine Breton 

Mme Elyse Guilbault    Mme Aminata Touré 

Mme Marie-Hélène St-Cyr   Mme Marie Chantal Cabot 

Mme Justine Le Mao    M. Cimon Châteauvert  

Mme Julie Hébert                                                Mme Josie-Anne Pilon                         

Mme Suzi Medeiros  (teams)                             Mme Valérie Savard 

2 membres de la communauté      

              

Sont absents : 

             Mme Danielle Demers 

             Mme Marie Chantal Cabot   

 

1. Préliminaires   

  

1.2 Adoption de l’ordre du jour 

 

 

Proposé par Mme Valérie Savard 

adopté à l’unanimité 

CÉ-22-23-41 

 

1.3 Question du public. 

 

      Quelqu’un demande qui sont les membres du conseil d’établissement. 
 

1.4 Adoption du procès-verbal de la réunion du 3 avril 2023 
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Quelque correction est apportée par Mme Valérie Savard sur l’orthographe de 
certains mots. 

 

 

Proposé par Mme Justine Le Mao 

Adopté à l’unanimité 

CÉ-22-23-42 

 

 

 

1.5 Suivi du procès-verbal de la réunion du 3 avril 2023. 

 Emilie du SDG a eu un ajout d’heures dans sa tâche afin de coordonner l’horaire 
des petites journées pour le 1er et le 2e cycle.  Nous sommes contents des résultats, 

les élèves semblent contents de pouvoir choisir leur activité.  

M. Châteauvert est allé au parc et a entendu de bons commentaires.  
 

 

2. Décisions 
 

2.1 Sortie et activités 

      Aucun ajout, rappel de la sortie du 29 mai à la marina. 

 

 

2.2 Code de vie. 

-  Pas de grands changements  
On présente la matrice des comportements attendus  
Les règles de vie seront dans l’agenda  
M. Châteauvert mentionne que ce serait bon de placer les interventions possibles 
en « gradation ».  
Mme Savard demande si on suit les recommandations d’allergies Qc.  Adam répond 
que oui, il n’y a pas de restriction.  On fait du « cas par cas » pour les élèves 
allergiques.  
Par rapport aux interventions face aux auteurs, Mme Savard mentionne qu’elle 
aimerait que les « victimes » et leurs parents soient informés des interventions  
Adam explique qu’on gagne tous à de meilleures communications.  
Élyse questionne par rapport à l’implication des parents.  On se questionne sur 
comment on peut adresser la situation pour ne pas tomber dans le jugement.  Mme 
Savard, mentionne « Le cadeau de la discipline », un atelier gratuit offert par le 
CLSC.   
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Le public questionne ce que veut dire la colonne « renforcement », Adam explique 
les mesures de renforcement.  
M. Châteauvert aimerait que la matrice soit affichée.  Il mentionne que les affiches 
d’Elise Gravel sont belles et qu’elles pourraient être affichées dans l’école.  
Mme Savard aimerait tapisser les murs et les contremarches d’escaliers, mais Adam 
rappelle que l’intention n’est pas de tapisser les murs, il faut que e soit significatif.  
Elyse adopte le code de vie avec modifications (graduer les interventions)  
M. Châteauvert demande un suivi en juin.  

 

 

2.3 Liste des effets scolaires.  

 

 Adam mentionne qu’il y a des balises émises par le CSS et la liste a été révisée par 
le secrétariat général.  
M. Châteauvert mentionne que le casque d’écoute n’est pas utilisé par ses 
enfants.  Toutefois les enseignants mentionnent que plusieurs l’utilisent, entre 
autres pour écouter des lectures et l’utilisation des Ipads.  
On pourrait mentionner dans la lettre de la rentrée que ce n’est pas grave s’ils n’ont 
pas tout le matériel la première journée  
Classes spécialisées : on procède par couleur.  Chaque parent recevra son code de 
couleur d’ici la fin de l’année.  
Les listes seront envoyées à la fin de l’année lorsque le bulletin sera déposé sur le 
portail.  
Il faut enlever les « 0 » 
   

Proposé par Mme Justine Le Mao 

Adopté à l’unanimité. 
CÉ-22-23-43 

  
2.4  Cahiers d’activités.  

Mme Savard questionne le montant exigé aux parents  
Max 63,12$ pour les cahiers et 26,30$ pour les frais du matériel reproductible  
Dans le cas des 5e années, les frais reproductibles seront diminués pour que le total 
soit le même de 89,42$  
Il n’y a pas d’exclusivité, mais nous avons une entente à la librairie du Soleil.  

 

Proposé par Mme Valérie Savard 

Adopté à l’unanimité. 
CÉ-22-23-44 
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2.3 Camp de jour enfant TSA 

Le plan est de mettre en place un camp de jour ici à l’école du Grand-Héron pour 
nos élèves TSA. Le partenaire est le Relais-des-Jeunes-Gatinois.  Un petit comité est 
en place et fait avancer le projet.  Le projet sera présenté au CÉ pur approbation au 
prochain CÉ.  On souligne l’implication de Mme Hébert.  
On vise 1 semaine de formation et 2 blocs de deux semaines de camp. Total de 5 
semaines.  
Le conseil d’établissement supporte l’initiative de la mise en place d’un camp de 
jour à l’École du Grand-Héron pour nos élèves TSA.  
 

Proposé par M. Cimon Châteauvert 

Adopté à l’unanimité. 
CÉ-22-23-45 

 

 

3. INFORMATION 
 

3.1 Grève du transport.  

 Nous n’avons pas d’information.    La DG avait une rencontre cette semaine pour 
parler de l’impact sur nos élèves.  
Le matin ça roule, mais en fin de journée c’est un peu plus intense.  À partir de 
14h30, Marie-Chantal gère les départs hâtifs.  
Elyse demande si nous avons plusieurs absents.  Adam répond que 3 familles ne 
peuvent compenser pour le manque de transport.  
Mme Savard demande si la rumeur que le transport ne se présente à la table de 
négociation. Nous n’avons pas la réponse.  
L’impact pour les sorties est en lien avec la quantité d’autobus disponible et l’heure 
de retour (13h30).  C’est possible que les sorties soient affectées, nous sommes à la 
merci des moyens de pression.  

3.2. Suivi du projet éducatif.  

Les objectifs sont définis, la mise en contexte est presque terminée.  
Étant donné que nous n’avons pas de rencontre du personnel présentement, nous 
sommes en attente de la présenter au CÉ.  
On propose de remettre la présentation à septembre ou octobre.  
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3.3. Moyens de pression (enseignants-soutien).  

 

Contrat de travail est terminé pour les enseignants et le personnel de soutien.  On 
essaie de minimiser l’impact sur les élèves.  
Les activités se poursuivent, car elles sont dans la tâche de l’enseignant et celles-ci 
sont compensées.  
Le personnel de soutien porte leurs vêtements syndicaux (chandail et brassard) le 
mardi.  

 

 

3.4. Suivi sur les surplus d’élèves.  
 Tous les élèves qui sont à l’école ici et qui désirent revenir sont officiellement dans 
notre clientèle.  
Le rapatriement des élèves du préscolaire est fait.  L’activité d’accueil aura lieu le 18 
mai.  
4 ans : les élèves en milieu défavorisé sont priorisés.  Les autres élèves seront des 
élèves du secteur.  Mme Savard demande s’il reste de la place?  Adam explique que les 
écoles en MD sont en priorité.  Ensuite on va vers les élèves du secteur.  Les élèves 
doivent s’inscrire dans leur école de bassin.  
Toutes les écoles du plateau ont envoyé la lettre pour les surplus.  
Les autres volontaires seront rappelés le 31 mai.  
M. Châteauvert mentionne que le problème de rappel de l’AF n’est pas réglé.  Les 
parents craignent de perdre les services.  Comme nous n’avons pas encore tous nos 
élèves, nous enverrons la confirmation de service en juin.  
L’école du Grand-Héron accueille tous les surplus.  On s’attend à environ 500 élèves 
l’année prochaine.  
La capacité de l’école est d’environ 700 élèves.  Toutefois puisque 7 locaux sont 
occupés par les classes spécialisées, le ratio est moindre.  
Mme Savard questionne les critères : 1) milieu défavorisé 2) recommandation du 
CISSS   3) élèves allophones  
Le public demande ce qui définit le MD.   Adam explique l’indice IMSE : situation 
géographique, statut d’emploi et revenu de la mère.  Caroline mentionne que 
l’Observatoire de l’Outaouais remettra le portrait de notre communauté cet automne.  
 

4. Varia 

Rien 

 

mailto:ecole036@csspo.gouv.qc.ca


                         

                              395, boul. de l’Amérique-Française 
                              Gatineau J9J 2T5 (819) 685-2615 

                                                                                       ecole036@csspo.gouv.qc.ca 

 

5.MESSAGES 

5.1 Mot du président 

M. Châteauvert souligne la semaine du service de garde.  Les activités sont pour 

tous (un peu de confusion)  

5.2 Mot de la direction 

 Bravo à la foire du préscolaire. Plus de 150 familles en ont bénéficié.  On souligne la 
collaboration famille-école-communauté et l’implication des membres de notre 
école.  
26 mai : marche exploratoire avec Mobio.  Les parents du CÉ sont les bienvenus.  
Gala reconnaissance : nous avions plusieurs personnes en nomination : Gregory 
Gibson (Prix Rachel Patry), Suzi Medeiros (Prix bénévole), Sonia Labelle (Prix Bravo)  

5.3 Mot du représentant au comité de parents 

Le CSS n’a pas de position par rapport aux allergies. 
Marie-Hélène mentionne que les allergologues réfèrent au document d’Allergie-Qc 
(notre document de référence)  
On répète que c’est du « cas par cas » et que nous ne sommes pas dans une 
approche restrictive.  
Journée de mobilisation du 6 mai dernier  
Représentant EHDAA pour changer le nom pour un nom plus inclusif. 

 
5.4 Mot de la représentante du comité EHDAA 

Rien 
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5.5. Mot de la représentante de l’OPP 

Quelques problèmes dans le bloc 4 de la pizza.  
Suzi mentionne qu’il faudrait que les gens prennent une capture d’écran de leur 
commande.  Adam mentionne que l’année prochaine, il y aura une plate-forme 
transactionnelle.  
Suzi voudrait que la pizza commence plus tôt et qu’il y ait seulement de la pizza au 
fromage.  
 Soirée cinéma : machine à popcorn.  Un Forms sera envoyé pour confirmer l’intérêt 
des gens et prévoir le nombre de personnes qui se présenteront.  
 Marchethon : les enseignants ont jusqu’à vendredi 19 mai pour remplir le calendrier 
des activités.  Après, la date sera considérée.  Les fonds iront aux activités étudiantes 
(dont les finissants) et la cour d’école.  
 

5.6 Mot de la responsable du service de garde 

Semaine du service de garde 15 au 19 mai : chandail à l’envers, journée chic, journée 

pyjama, chapeau,   

5.7 Mot du personnel 

                  Activité de Pâques la semaine passée.  M. Châteauvert souligne le fait que ce fut très 
apprécié par les enfants.  

                  Ramasser les déchets (Journée de la Terre)  
Nous avons reçu nos chandails  
Rassemblement au gymnase le 16 mai en lien avec les niveaux de voix.  Récompense-
école : Mr Freeze pour tous !  La question : Sont-ils gelés ?!  

5.8 Mot du parent 

Mme Savard remercie les enseignants du fait que les moyens de pression n’affectent 
pas les enfants.  Elle remercie aussi Frédérique pour son implication pour les 
finissants.  
Le M. Public remercie l’équipe-école pour l’amélioration continue.  Il se rend compte 
de tous les petits gestes.  

       Mme Hébert souligne que notre réputation nous précède (bonne réputation !)  

 

mailto:ecole036@csspo.gouv.qc.ca


                         

                              395, boul. de l’Amérique-Française 
                              Gatineau J9J 2T5 (819) 685-2615 

                                                                                       ecole036@csspo.gouv.qc.ca 

 

5.9 Mot des membres de la communauté. 

 Élyse présente l’infographie du phénomène de la glissade de l’été.  La bibliothèque a 

mis sur pied un club de lecture.  La ville de Gatineau a un programme de 500 activités 

gratuites « Profite de l’été ».  Le réseau québécois de la RRM a fait une vidéo qui sera 

partagée. 

M. Châteauvert souligne l’initiative des classes du 2e cycle qui ont participé au projet 

de lettres à la mairesse pour demander l’amélioration des bibliothèques.   

6. Prochaine rencontre 

19 juin à 18h00 avec goûter 

7. Levée de l’assemblée. 

 Fin de l’assemblée 20h39 

Proposé par Mme Valérie Savard 

Adopté à l’unanimité 

CÉ-22-23-46 

 

 

 

 

Cimon Châteavert                                                                                                      Adam Gagnon 

Président du CÉ                                                                                                          Directeur 
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